



Jegyzőkönyv

amely készült a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság 2016. május 19-én, a Városháza II. emelet 61. szám alatti helyiségében megtartott ülésén.

Jelen vannak:

Bizottság elnöke: dr. Trippon Norbert
Bizottság alelnöke: Kanász-Nagy Máté
Bizottság tagjai: Németh Edit
Pataki Gábor
dr. Dabous Fayez
Jánszky Mária
Perneczky László
Fábián János
Opitz Károlyné
Soós Károly
Pásztor Ibolya
Légrádiné Nagy Klára

Köblös Anita	Szociális referens
dr. Mihályi Zsolt	Szociális Főosztály vezetője
dr. Szabó Béla	Tanácsnok
dr. Varga József	SZI igazgatója
Csomortány Judit	Család és Gyermeekj. Kp.

Jókay Attila, Légrádi Péter és Illyés Zoltán távolmaradását előzetesen jelezte.

dr. Trippon Norbert köszönti a bizottsági ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, a 15 fős Bizottságból jelen van 12 fő bizottsági tag. Javasolja, hogy a helyszíni kiosztású előterjesztést a 7./ napirendi pont előterjesztései között tárgyalja a Bizottság. Ezt követően kérdezi a Bizottság tagjait, van-e javaslatuk a napirend további kiegészítésére?

Bizottság tagjai részéről napirend kapcsán javaslat nem érkezett.

dr. Trippon Norbert szavazásra bocsátja a napirendet.

260/2016.(V.19.) NLB határozat

Az NLB mai ülésének napirendjét az alábbiakban határozza meg:

- 1./ Átfogó értékelés a 2015. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről.
- 2./ Javaslat az „Újpesti Egészségéért Díj”-ban részesülők személyére.
- 3./ Az Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. anyagi támogatás iránti kérelme.
- 4./ Étkezésért fizetendő személyi térítési díj elengedése iránti kérelem. (zárt ülés)
- 5./ A fogyatékos személyek díjhátralék-kiegyenlítő támogatásra irányuló pályázat elbírálása.
- 6./ Szociális Osztály előterjesztése.
- 7./ Önkormányzati bérlakásokkal kapcsolatos előterjesztések.
- 8./ Egyebek.

Úgy határoz továbbá, hogy a 4./ - 7./ napirendi pontok egyedi ügyekre vonatkozó előterjesztéseit a Bizottság zárt ülés keretében, a meghívott előadók jelenlétében tárgyalja.

Elfogadva: 12 igen szavazattal.

1./ Napirendi pont: Átfogó értékelés a 2015. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről.

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester

Előadó: Csomortány Judit Család és Gyermekj. Kp. szakmai vez.

Csomortány Judit elmondja – az előző évekhez hasonlóan a 2015. évi gyermekvédelmi tevékenységét foglalja össze az anyag, melyben helyet kap Újpest demográfiai mutatóinak ismertetése, az önkormányzat által nyújtott szolgáltatások, kiemelten a gyermekek támogatásához kapcsolódó juttatások, azok a területek, amelyek a gyermekvédelemhez köthetőek. 2016. január 1-jétől átalakításra került a családsegítő szolgálat és gyermekjóléti központ, most már Család és Gyermekjóléti Központként működik, kicsit az erőforrások hatékonyabb elosztásával. Teljesen más módon kell majd az elkövetkező években a jelzőrendszert működtetni.

dr. Trippon Norbert kérdezi – mik a konkrét tapasztalatok az elmúlt évekhez viszonyítva, az esetek száma, súlyossága, rendkívüli tapasztalat hogyan alakult az előző évekhez képest? Jelzőrendszer kapcsán mik azok a nehézségek, kihívások, melyek mindenképpen kellene javítani.

Csomortány Judit elmondja - az elmúlt évekhez képest drasztikusan nőtt a bántalmazott gyerekek száma, akik családon belüli bántalmazást szenvedtek el. 2012-ben 166, 2013-ban 177, 2014-ben 211. 2015-ben 303 Előző évhez képest közel százszal nőtt ezeknek a gyerekeknek a száma. Egyre gyakoribb, hogy fiatalabb gyerekeket ér ez a bántalmazás és egyre brutálisabb bántalmazás éri őket. Egyre többször esnek szexuális bántalmazásnak áldozatul gyerekek és egyre fiatalabb életkorban. Köszönhetjük a jelzőrendszeri tagok működésének, mert egyre inkább jelzik az ilyen jellegű problémákat. 2014 nyarán látott napvilágot az egységes módszertani anyag, ami a gyermekbántalmazásról és elhanyagolásról szól. Ez egy szektor semleges módszertani anyag, amit minden területen dolgozónak egységesen be kell tartani. Erről voltak jelzőrendszeri megbeszélé-

seink, rendszeresen konzultáltunk a jelzőrendszeri tagokkal és azt tapasztaljuk, hogy ez most kezdi kiforrni magát. A 2014. év végi felkészülések és felkészítésnek az eredménye az, hogy sokkal több ilyen jellegű jelzést kapunk és mernek szólni. Jogszabály írja elő, hogy ezeket a jelzéseket zártan kell kezelni, nem kell attól tartani, hogy a bántalmazó megtudja, hogy a jelzést ki tette.

dr. Trippon Norbert kérdezi a Bizottság tagjait van-e kérdés, észrevétel?

Kanász-Nagy Máté jelzi – az előterjesztésben konkrét pontok, elképzelések vannak megfogalmazva a jelzőrendszerrel kapcsolatban, szerepel az iskola pszichológus-hálózat kiépítése, az iskolák és óvodák érdekvédelmi munkájának összehangolása, a gyermekvédelmi feladatokat ismét főállású, gyermekvédelem terén jártas szakemberek lássák el. Kérdezi - ezeknél a konkrét javaslatoknál, elsősorban a fenntartó felé vannak-e elképzelések, ígéretes, látunk-e lépéseket.

Csomortány Judit elmondja – ezek olyan javaslatok, amik a jelzőrendszer tagoktól kerültek megfogalmazásra, mi az, ami segítené az ő munkájukat. Ennek egy része tartozik az önkormányzat kompetencia körébe. (Pl. a pszichológusi ellátás – nem kifejezetten önkormányzati feladat.) Szinte minden iskola jelezte, hogy szeretne gyermekvédelmi felelőst az iskolába. A jogszabály 2018. január 1-jétől írja elő a Család és Gyermekegészségügyi Központok számára az óvodai és iskolai szociális munka bevezetését. Vannak elképzeléseink és azon dolgozunk, hogy ezeket milyen formában lehet majd megoldani. Várjuk a törvényhozó döntését arról, hogy ehhez milyen létszámot rendel, vagy meglévő létszámból kell majd gondolkodni. A jelzőrendszeri konferenciák, szakmaközi megbeszélések kifejezetten ezekre irányulnak most ebben az évben. Ma is volt az iskolák képviselőivel egy megbeszélésünk, cél – felmérni, hogy nekik mire lenne igényük, mi az, amiben mi tudunk támogatást nyújtani, mi az, amit közösen gondolkodva, együtt tudunk kialakítani. Ha a szociális munkát olyan személy végzi, aki nem alkalmazottja az intézménynek, jó lenne úgy bevezetni, hogy ne kívülről tekintsék majd, hanem egy segítő szakembernek. Ezeket próbáljuk majd ez évben és a jövő évben kidolgozni az iskolákkal. Nem tudjuk, hogy pályázatokra lesz-e lehetőség, a közép-magyarországi régióban még nincs pályázat kiírva, de volt szó róla. Ha lesz erre lehetőség, szeretne az intézmény pályázni, és esetleg hamarabb elkezdni, mint 2018. január 1-je.

Kanász-Nagy Máté megköszöni a tájékoztatást.

Pernecky László kérdezi – lehet-e tudni a 303 újpesti bántalmazott gyerek további sorsának rendeződéséről? Sikerül-e nyomon követni sorsukat, hány az, akinek megnyugtatóan rendeződni látszik a sorsa?

Csomortány Judit elmondja – ez mindig attól függ, hogy ki a bántalmazó, nagyon magas az az arány, amikor valamelyik szülőnek az új kapcsolatából származó nevelő szülő az. Tudni kell, hogy egy gyermek bántalmazásos esetet ha elindítunk kötelező a rendőrségen bejelentést tenni, gyámhivatalnál eljárást kezdeményezni. Egy ilyen eljárás évekig tart, a gyámhi-

vatallal közösen azon próbálunk munkálkodni, hogy a gyermek további bántalmazásnak ne legyen kitéve. Elsődleges dolog az, hogy a családgondozást végző kolléga próbálja feltérképezni azokat a más családtagokat, akik esetleg saját háztartásukban fogadni tudnák a gyermeket, és a későbbiekben gyámságát el tudják látni. Ha nincs ilyen személy és még bizonytalan az ügy kimenetele, mert a nem bántalmazó szülőnek sincs hová mennie - akkor az Aranyhíd Gyermek Átmeneti Otthonában fogjuk elhelyezni a gyermeket, addig, míg közös elhelyezését nem tudjuk megoldani a nem bántalmazó szülővel. Amikor az derül ki, hogy mindkét szülő tudott a bántalmazásról és nincsen olyan családtag, aki tudná a gyermeket fogadni, akkor életkorától függően kerül sor az elhelyezésére. 12 éven aluli gyermeket igyekeznek nevelőszülőnél elhelyezni, 12 éven felüli gyermeket pedig a befogadó otthonba. A bántalmazott gyermekek sorsának nyomon követése – nekünk hivatalból kötelező.

Pernecky László kérdezi – ezt a trendet valamilyen módon a kapacitás bővülése is követi, megduplázódott a kollégák száma...?

Csomortány Judit elmondja – ez van jelenleg folyamatban. A jogszabályváltozásnak köszönhetően elvileg 53 fővel kell majd működnünk, december 31-ig kellene majd a feltöltést elérni, addig hagy a jogalkotó lehetőséget arra, hogy ez megtörténjen. Elmondja – a szociális területért nem tolonganak, nagyon meg kell nézni, hogy kit veszünk fel munkatársnak. Vannak a területen pálya elhagyók és mindig vannak újonnan jelentkezők, most is fut álláshirdetésünk, csak kevés a jelentkező.

dr. Trippon Norbert elmondja – a 300 esetet úgy kell értékelni, hogy az ilyen típusú bűncselekményekre nagyon nagyfokú látencijellemző. Különbféle forrásoknál különféle számokat lehet olvasni. Véleménye szerint az ilyen típusú eseteknél 100-ból talán ha 4-5 az, ami kiderül. Ha azt értékeljük, hogy ez mennyire gyakori és mennyire hétköznapi gondról, problémáról, tragédiák soráról beszélünk, akkor nem feltétlen csak a 300-as számot érdemes a fejünkben tartani, hanem felszorozni és akkor válik valóban láthatóvá az, amit sokan gondoltunk és mások sokan gondolnak, hogy ezek az esetek nagyon egyediek, és nagyon ritkák a mi társadalmunkban – sajnos ez nem így van. Ezek sokkal jobban elterjedtek és sokkal gyakoribbak, mint azt bárki korábban gondolta volna.

Csomortány Judit jelzi – köszönhető a jelzőrendszer egyre jobb együttműködésének, hogy egyre több ilyen eset kerül napvilágra. Nem tudok olyan hetet mondani, amikor nem konzultálunk egy jelzőrendszeri taggal ilyen típusú ügyben. Jönnek az ilyen ügyek folyamatosan.

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán további kérdés, javaslat nem érkezett.

dr. Trippon Norbert szavazásra bocsátja a határozati javaslatot.

261/2016.(V.19.) NLB határozat

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az előterjesztést megtárgyalta és a 2015. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről készült átfogó értékelést jóváhagyólag elfogadásra javasolja a Képviselő-testület részére.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján,

Határidő: a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság ülését követő képviselő-testületi ülés.

Elfogadva: 12 igen szavazattal.

A napirend megvitatását követően, **dr. Trippon Norbert** szól a médiában megjelent tragikus esetről, Gyöngyösön egy kislányt halálra éhezettek, korábban is volt ilyen eset. Van egy belső vizsgálat és egy nyomozati anyag – az lehet tudni, hogy a védőnő jelezte, hogy nem jut be a lakásba, tehát nem tudja ellátni kötelességét - valami miatt a rendszer nem reagált erre a dologra.

Javaslat:

Felkérjük az önkormányzat vezetését, illetve a hatáskörrel rendelkező kollegákat, hogy nyomatékosan hívják fel a figyelmet a megfelelő belső csatornákon keresztül – ez vonatkozik a védőnői szolgálatra, házi orvosokra, rendőrségre, mindenkire, hogy a hasonló jelzéseket nagyon nagyon gondosan figyeljék, hogy még véletlenül se sikkadjon el egy ilyen jelzés, anélkül, hogy ..

Köblös Anita – elmondottak alapján, tavaly történt hasonló újpesti esetet említ. Két kisfiúról van szó, a környezettanulmány szerint a család hűtőjében tejen kívül nem volt semmi - az édesanya, állítása szerint védőnői végzettséggel rendelkezik. A szülők felfogása érdekes volt a gyermekneveléssel kapcsolatosan. A kerületünkben nagyon jól működik a jelzőrendszer ilyen ügyekben. Ez ügyben Tausz dr. volt az első, aki jelezte a gyermekjóléti központnak, hogy a kisebbik gyereknél nagyon komoly fejlődési problémák vannak. A gyermekjóléti szolgálat több mint egy évig a családdal kapcsolatban volt – az lett az ügy vége, hogy mindkét gyerek szakellátásba került. Eddig nem tapasztalt módon szabályozták a kapcsolattartást, a szülőknek nem engedélyeztek csak heti egy óra láthatást. A pszichológiai véleménye szerint a gyermekek fejlődése a szülők által annyira befolyásolható, hogy nagyon negatív irányba menne el. Próbálják a gyerekeket – pszichológusok segítségével – egy normál életre nevelni. Véleménye szerint nem kell határozatot hozni, tudják a szakemberek a dolgukat, ha nem a házi orvos (mint jelen esetben), védőnőink is rendszeresen járnak családokhoz. Gárdonyi és a szigetszentmiklósi eseteket a jelzőrendszeri megbeszéléseken kiemelésre kerültek. A központ kiemelt figyelemmel van a családok irányába pont azért, hogy ilyen eset ne fordulhasson elő.

dr. Trippon Norbert jelzi – egyetért azzal, hogy nem kell határozatot hozni.

2./ Napirendi pont: Javaslat az „Újpesti Egészségéért Díj”-ban részesülők személyére.

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester
Előadó: Köblös Anita Szociális referens

dr. Trippon Norbert kérdezi a Bizottság tagjait az előterjesztéshez van-e kérdés, észrevétel?

Perneczky László kérdezi – az előterjesztettek közül, dr. Lakatos Józsefnek konkrétan mi köze van Újpesthez? Véleménye szerint, ha Újpest Egészségéért díjban részesítünk valakit, akkor öneki kimutatható kötődése kell, hogy legyen Újpesthez.

Köblös Anita jelzi – van kötődése, Káposztásmegyeren lakik, a kórházban többségében újpesti betegeket látott el.

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán kérdés, észrevétel nem érkezett.

dr. Trippon Norbert szavazásra bocsátja az előterjesztés határozati javaslatát.

262/2016.(V.19.) NLB határozat

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az előterjesztést megtárgyalta és a Képviselő-testület részére javasolja, hogy 2016. évben „Újpest Egészségéért” Díjban részesítse:

Erdélyiné Dr. Kőbányai Ritát, a Károlyi Sándor Kórház Pathológiai Osztály főorvosát,

Kramlikné Hazler Ágnes, a Szakorvosi Rendelőintézet Galopp utcai rendelő védőnőjét,

Dr. Lakatos József nyugdíjas kardiológust,

Székely Lajos általános sebészet főműtőjét,

Dr. Sztanek Editet, a Szakorvosi Rendelőintézet felnőtt fogszakorvosát.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján,

Határidő: a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság ülését követő képviselő-testületi ülés.

Elfogadva: 12 igen szavazattal.

3./ Napirendi pont: Az Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. anyagi támogatás iránti kérelme.

Előterjesztő: Nagy István Alpolgármester
Előadó: Köblös Anita Szociális referens

Köblös Anita elmondja – ez minden évben, ebben a hónapban tárgyaljuk, a költségvetés mögötte van.

dr. Trippon Norbert kérdezi a Bizottság tagjait van-e kérdés, hozzászólás a beszámolóhoz?

Bizottság tagjai részéről előterjesztés kapcsán kérdés, hozzászólás nem érkezett.

dr. Trippon Norbert szavazásra bocsátja az előterjesztés határozati javaslatát.

263/2016.(V.19.) NLB határozat

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az „Anyatejes Világnap” ünnepség lebonyolítására és szakmai eszközök vásárlására az Újpesti Egészségügyi Nonprofit Kft. részére 988.000 Ft támogatást nyújt Budapest Főváros Önkormányzata és intézményei 2016. évi összevont költségvetéséről és végrehajtás szabályairól 3/2016.(II.25.) önkö. rendelet 6. sz. melléklet II. Bizottsági tartalékok Népjóléti és Lakásügyi Bizottság kerete terhére.

Felelős: Polgármester, a hatáskörrel rendelkező Alpolgármester útján,

Határidő: a Népjóléti és Lakásügyi Bizottság ülését követően, azonnal.

Elfogadva: igen szavazattal.

4./ Napirendi pont: *Étkezésért fizetendő személyi térítési díj elengedése iránti kérelem.*

Előterjesztő:	Nagy István	Alpolgármester
Előadó:	Köblös Anita	Szociális referens

A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.

Zárt ülésen a Bizottság 264/2016.(V.19.) szám alatt hozott határozatot.

5./ Napirendi pont: *A fogyatékos személyek díjhátralék-kiegyenlítő támogatásra irányuló pályázat elbírálása.*

Előterjesztő:	Nagy István	Alpolgármester
Előadó:	dr. Mihályi Zsolt	Szociális Főosztály vezetője

A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.

Zárt ülésen a Bizottság 265/2016.(V.19.) – 274/2016.(V.19.) szám alatt hozott határozatot.

6./ Napirendi pont: *Szociális Osztály előterjesztése.*

Előterjesztő:	Nagy István	Alpolgármester
Előadó:	dr. Mihályi Zsolt	Szociális Főosztály vezetője

A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.

Zárt ülésen a Bizottság 275/2016.(V.19.) szám alatt hozott határozatot.

7./ Napirendi pont: Önkormányzati bérlakásokkal kapcsolatos előterjesztések.

Előterjesztő:

Nagy István

Alpolgármester

Előadó:

dr. Mihályi Zsolt

Szociális Főosztály vezetője

A Bizottság a napirendet zárt ülés keretében tárgyalja.

Zárt ülésen a Bizottság 276/2016.(V.19.) - 343/2016.(V.19.) szám alatt hozott határozatot.

9./ Napirendi pont: Egyebek.

dr. Trippon Norbert megköszöni a Bizottság munkáját és az ülést bezárja.

Jegyzőkönyv lezárva.

K.m.f.

dr. Trippon Norbert
Bizottság elnöke

Varga Julianna
Varga Julianna
Bizottság titkára

